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CONDITIONS OF SALE.

. The highest bidder to be the buyer: and if any diaﬁlute arise

between bidders, the lot so disputed shall be immediate
%g‘.u'n. provided the Auctioneer cannot decide the said dis n{;a
No person to advance less than 1s.; above five pounds, 25, 6d. ; and
80 0N in proportion. ; -
All lots are sold sabject to the right to impose a reserve ; and
subject to the right to bid by, or on behalf of, the seller.
The purchasers to give in their names and places of abode, and to pay
down 10s, in the pound, if required, in part payment of the purchase
money ; in default of which the lot or lots purchased to be
immediately put up again and resold.
The lots to be taken away, at the buyer's eéxpense, immediately after
the conclusion of the zale ; in default of which Messrs, Sotheby,
Wilkinzon & Hodge will not hold themselves responzible if lost,
stolen, damaged, or otherwise destroyed, but they will be left at the
sole risk of the purchaser. If, at the expiration of One Week after
the conclusion of the sale the books or other property are not cleared
or paid for, they will then be eatalogued for immediate sale, and the
expenses, the same as if resold, will be added to the amount at which
the books were bought., Messrs, Botheby, Wilkinson & Hodge will
have the option of reselling the lots uncleared either by public or
rivate sale without any notice being given to the defaulter.
'iu the hooks are presumed to be perfect, unless otherwise expressed ;
but if upon collating, any should prove defective, the purchaser will
be at liberty to take or reject them, provided they are returned within
FourTeEx Davs after the conclusion of the sale, when the pmrchase-
money will be returned.

put up

. The sale of any book or books is not to be set aside on account of

any worm holes, stained or short leaves of text or plates, want of
list of plates, or blank leaves, or on account of the publication of any
subsequent volume, supplement, appendix, or plates. All the manu-
seripts, autographs, all magazines and reviews, all books in lots, and
all tracts in futa or volnmes, will be sold with all faults, imperfections
and errors of description. The sale of any illustrated book, lot of
glrints or drawings is not to be set aside on account of any error in
e ennmeration of the numbers stated, or error of description.

No Imperfect Book will be taken back, unless a note accompanies
each book, stating its imperfections, with the number of lot and date
of the sale at which the same was purchased.

To prevent inaccuracy in the delivery, and ineconvenience in the
settlement of the purchases, no lot can on any account be removed
during the time of sale.

. Upon failure of cum:i)]}riltg with the above conditions, the mﬂua{','
1 f

required and deposite I'.I“Sl]‘t- of payment shall be forfeited ; and
any loss is suslained in veselling of such lols as ave not cleaved, or
paid J|Ifm'..I all charges on such re-sale shall be made good by the defauliers
at this sale.

Genllemen who cannot attend the Sale may have their Commissions
faithfully executed by their humble servants,

SOTHEBY, WILKINSON & HODGE,
34 & 35, New Bond Street, London, W. (1).

Telegraphic Address : Telephone : Two lines, Mayfair | 1784

" Abinitio, Phone, London." 11785

In sending Commissions this Catalogue may be referred te as * HORSE.”

CoMMISs10NS SENT BY TELEPHONE ARE ACCEPTED ONLY AT THE
SENDER'S RISK, AND MUST BE CONFIRMED BY LETTER OR TELEGRAM.
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First Day 6 OCTAVO

24

25

26

28

29

31

32

33

Napoleonic Histories. Journal by the Count de las Cases,
4 vol., portraits (foxed), and coloured plates, 1824—
Memoirs dictated by the Emperor at St. Helena, facsimiles
and maps, 1823-4—~0Original Journals of the 18 cam-
paigns of Napoleon, 2 vol., nd., ete., 29 vol., uniform
half calf gilt, slightly rubbed (29)

Pepys (8.) Diary and Correspondence, edited by Lord
Braybrooke, 5 vol., portraits (slightly foxed), and plﬂ&e&
half calf, g. 1. 1828

Ariosto (L.) Orlando Furioso, 5 vol., portraits, Milano,
1812-14—Dante, La divina commedia, 4 vol., porirail,
Livorno, 1807-13—Tasso (T.) Lettere ed altre prose,
LARGE PAPER, Milano, 1822 ete., all in vellum, gilt, not
uniform (14)

Moliere (J. B. P.) Oeuvres, 7 vol., Paris, 1817—Voltaire
(F. M. A. de) Poésies, 5 wvol., ib., 1823—Racine (J.)
Oeuvres, 5 vol., ib., 1813, ete. (Collection des meilleurs
ouvrages de la langue frangoise), 62 vol., uniform calf, gilt
backs, m. e. (62)

Lewes, Clayton, ete. Eight deeds, many with seals attached
of the reigns of Henry V, VI, and Edward IV, including
two earlier deeds without date, both wilh fine seals (8)

Gustavus Adolphus II. Document on vellum signed
* Gustavus Adolphus,” with seal attached in silver case
acknowledging the Order of the Garter 1627

[Edward VI]. Grant of Crown Lands, Doe. on vellum with
fine impression of Great Seal 1547

Howard (Charles, Baron Effingham). Doc. on vellum
signed ** C. Howard * with seal, also signed by his son
* W. Howard " with seal, 20 May 1597, with other docu-
ments temp. Elizabeth relating lo Sussex, ele., some with
seals (10)

America. The H_mt.crr of the Bucaniers of America,
translated into En , the fourth edition, portraits and
plates, original m!]g 1741

Dugdale (Sir W.) The Antient Usage in bearing Arms with a
Uatalo e of the Present nobility, first word of title shaved,

, Oxford, 1682—A Catalogue of Nobility, half calf,

lﬁﬁﬂ-—-ﬂ New Catalogue of Dukes, Marquesses, Earls,
ete., collected by T. W., pagination of several Il. shﬂmd
mi!f 1658, ete. (7)







First Day b QUARTO

43

44

46

47

48

49

(=1 ]
(=)

Horsfield (T. W.) History, Antiguities and Topography of
Sussex, 2 vol., portraits, plales and woodculs, frontis-
picces foxed, half moroceo, g. L., rubbed 1835

Ross (Sir John) Narrative of a second voyage in search of a
North-West passage 1829-33, plales (some coloured),
cloth, 1835—Mackenzie (Sir G. 8.) Travels in Iceland,
folding map and plates, calf, 1812—Brooke (A. de C.)
A winter in Lapland and Sweden, plafes, boards, cloth
back, binding broken, 1827 ; etec. (5)

White (John) Journal of a Voyage to New South Wales,
engraved litle, coloured plates, half calf, 1790—Tench
(Watkin) A complete account of the settlement at Port
Jackson, folding map, half calf, 1793 (2)

Stedman (J. G.) Narrative of an expedition against Surinam
in Guiana, 2 vol., plates, half calf, 1806—=Skinner (Joseph)
The present state of Peru, coloured plates, calf, 1805—
Portlock (N.) A Voyage round the world, but more parti-
cularly to the North-West coast of America, 1785-8,
portrait and plates, half calf, joints cracked, 1789 (4)

James I. His Maiesties Commission . . . touching the
Creation of Baronets, K. Barker, 1611—The Decree and
Lstablishment of the Kings Maiestie upon a Controuersie
of Precedence, ib.,, 1612—Three Patents concerning
. . . Baronets, ib., 1617, in 1 vol., slightly shaved, half
calf ; sold not subject to return 1

Horticultural Society of London, Vol. 1-6, numerous plates
(many in colours), half morocco, 1820-6

Betham (W.) The Baronetage of England, 5 vol., plates of
arms, mottled calf, 1801-5—The Scrope and Grosvenor
controversy, edited by Sir N. Harris Nicolas, a few il
slightly foxed, cloth, 1832 (7)

Horsfield (T. W.) History and Antiquities of Lewes, 2 vol,,
plates (some foxed), half calf, 1824-7—Grose (Francis)
Antiguities of Scotland, 2 vol., plates, russia, 1789-91 ;
ete. (8)

Cordiner (James) A Description of Ceylon, 2 vol., plafes,
titles and 2 or 3 ll. discolowred, calf, 1807 —Parsons (A.)
Travels in Asia and Africa, plales, half calf, 1808 ; etc.

(4)

Berry (W.) Encyclopaedia Heraldica, or complete Die-
tionary of Heraldry, 4 vol., titles foxed, numerous plates
of arms, half calf gilt, Joinls u.mk: back of 1 vol. bmken

Sherwood Gilbert and Piper, n. d.







First Day 10 FOLIO

65

6t

67

Li1H]

FOLIO.

Gerarde (J.) The Herball or Generall Historic of Plantes,
very much enlarged and amended bv Thomas Johnson,
Citizen and Apothecarye of London, engraved litle by
J. Payne slightly shaved at fool, no printed title, numerous
woodeuts, 1 leaf (sign. Vevervd) defective and following
leaf missing and supplied in old MS., 1 leaf of table torn
and mended and 2 or 3 . af end somewhat soiled, old calf,
rubbed, joints cracked ; sold not subject to relurn

Adam Islip, Joice Norton and Richard Whimfgraas,

Hasted (E.) History of Kent, corrected and enlarged from
the collections of Thomas Streatfeild, ete., edited by
H. H. Drake, Part 1., The Hundred of Blackheath (all

published), plates, cloth 1886

Bible. The Holy Bible conteyning the Old Testament and
the New (with Apocrypha, Prayer Book, 1633, Genea-
logies and Metrical Psalms, 1632), ruled in red through-
out, old black morocco, gill arabesque ornament in centre
and at corners, gilt back, g. e., rubbed, with bookplaté of
Miss Jane Weller

Robert Barker and the Assignes of John Bill, 1633

Morant (Philip) The History and Antiquities of KEssex,
2 vol., LARGE PAPER, maps and plates with the view of
Audley End, russin, gill, joints weak 1768

China. The Costume of China, with explanations in English
and French, by G. H. Mason, 60 colowred plates, 1800—
The Punishments of China, 22 coloured plales, 1801,
2 vol., uniform half calf, gilt backs (2)

Hastep (E.) History and Topographical Survey of the
County of Kent, 4 vol., FIRST EDITION, maps and plates
(including the Hundred of Worth), russia, gilt, rebacked

Canterbury, printed for the Author, 1778-99

Dvagpare (W.) Monasticon Anglicanum : a history of the
Abbies and other Monasteries, hospitals, frieries, ete.,
enlarged by Caley, Ellis and Bandinel, 8 vol. portraits
and plates after Hollar, ete., half moroceo (rubbed), g. t.,
et 1846

Harraden (R. B.) History and Deseription of the University
of Cambridge, illustrated by a series of engravings,
LARGE PAPER, plates on india paper, coloured plates of
costumes, some additional plates added, half red moroceo,
rubbed, gilt panelled back, g. e. 1822

.







First Day 12 FOLIO

81

82

83

85

86

87

88

89

Buck (8. and N.) 23 Views in Sussex, Surrey, Middlesex
(The Twelfth Collection of Twenty-four Views, one
missing), boards, oblong folio, 1737 ; etc. (2)

Godby (James) Italian Scenery from drawings by P. van
Lerberghi, colowred plates, boards, back defective, for
E. Orme, 18306—Smith (J. T.) Ancient Topography of
London, plates, half calf, back defective, 1815 ; ete.  (7)

Bartolozzi (F.) Prints engraved by F. Bartolozzi, ete., from
the original drawings of Guercino in the collection of
His Majesty, 2 vol., 155 plates, half calf, binding of
Vol. 2 broken John and Josiak Boydell, n. d.

Twopeny (W.) Specimens of antient wood-work etched
from drawings, plales, boards, 1839—Allason (T.)
Picturesque views of the Antiquities of Pola, plates, half
roan, 1819—Nash (F.) Picturesque views of Paris and
its environs, LARGE PAPER, plates on India paper, morocco,
gilt (rubbed), 1820 ; etc. {4)

Rossini (L.) 77 plates of Roman temples, arches, antiguities,
ete., text imperfect and withowt title, edges uncut, loose,
in half leather porifolio, sold not subject to return

elephant folio. (! Rome, 1822)

Middleton (J. J.) Grecian Remains in Ttaly, folded coloured
frontispiece, 2 double-page and 20 full-page coloured ptates,
and 2 uncoloured plates at end, old half roan, rubbed

For Edward Orme, 1812

Blagdon (F. W.) A Brief History of Ancient and Modern
India, with colored engravings from pictures painted by
Mr. Daniell and Colonel Ward in India, coloured emblem-
atic frontispiece, coloured plate of portraits of Native judges
(shaved at fool), and 24 coloured plates, Edward Orme,
1805—Hunter (James) Picturesque Scenery in the King-
dom of Mysore, colowred portrait of Tippo Sullan and
40 coloured plates, 18035, in 1 vol., kalf russia (1)

Fraser (L. B.) Views in the Himala Mountains, coloured
pictorial title (somewhat foxed) and 20 coloured plates, half
russia, joints cracked

Atlas folio, Rodwell & Martin, 1820

Salt (Henry) Views in India, Egypt, Cevlon, Abyssinia, ete.,
engraved under the inspection of Robt. Hawvell, coloured
pictorial dedication and 24 coloured plates (no printed
title), half calf, joints broken

Atlas folio, William Miiler, 1809






First Day 14 OCTAVO

97 Le Sage. Le Diable Boiteux, nouvelle édition, angmentée
d'une journée des Parques, frontispiece and 12 unlettered
proof plates, French marbled calf, full gili backs, Paris
Damonneville, 1756 3 wvol.

*«* This copy contains 3 more plates than usual, and is,
moreover, on large paper ; very rare

98 [Montluc (Adrian de, Comte de Cremail)] La Comédie de
Proverbes, piéce comique pour la recréation des melanco-
liques, half vellum, rare Rouen, 1645

99 Nouveau Testament de Notre Seigneur Jesu-Christ, traduit
en Francois, 2 vol. frontispiece and numerous copperplate
vignetles, original impressions, old French marbled calf,
Jull gilt backs A Mons, 1697

*.* ° Recherché a cause des gravures.”— Brunet.

100 Dante. Le Terze Rime, Aldine edition, two leaves in A
missing and ending at G 111, in the old Italian binding, calf
(sold not subject to refurn)

101 Macrini (8.) Hymnorum libri VL., device on title, Paris. R. -

Stephani, 1537 ; Macrini Hymnorum libri ITI., #b. 1540 ;
Macrini Odarum libri II1., ¢b. 1546 ; in 1 vol. old ealf, rare

102 Holmes (Oliver Wendel) Poetical Works, portrait, original

cloth, uncul Boston, 1883
*.* Author's Autograph Letter, dated Aungust 20th, 1887,
inserted

103 Wordsworth (W.) The River Duddon, a series of Sonnets,
half moroceo, g.e. 1820 ; The Prelude, original cloth uncut,
1850—O0pie (Mrs.) The Warrior’s Return, and other
Poems, FIRST EDITIONS, fronlispiece, calf gili, 1808

3 vol.

104 Longfellow (H. W.) Evangeline, a Tale of Arcadie, original
cloth, uncut Boston, 1848
*.* Presentation copy to Lady Ashburton by Edward
Everett (the famous author and orator) in his autograph

on fly-leaf.

105 Lowell (James Russell) Among my Books, Six Essays,
original cloth, uncut, 1870 ; Among my Books, Second

Series, FIRST EDITION, original cloth, uncut, Boston 1876

2 vol.

106 Children's Books, with colowred illustrations, wrappers 6 vol,

<






First Day 16 OCTAVD

116  Scott (Sir Walter) Waverley Novels, 48 vol., frontispieces

117

118

119

120

121

122

125

126

and vignette titles, half moroceo gilt, m. e.
Edinburgh, Robert Cadell, 1844

Cumberland’s British Theatre, portraits, 42 vol., calf gilt,
m. e. (Vol. 1-2 damaged and a few a little rubbed), 1829
and n.d.—The Percy Anecdotes, 20 vol. portraits, red
calf, panelled backs, m. e., 1823 (62)

Wordsworth (W.) Lyrical Ballads and other Poems, second
edition, 2 vol., 4 or 5 Il. stained, upper corner margin of
D7 torn off, and T U. repaived in Vol. 1, half roan gill,
1800—Charpentier (M.) Nouveaux Contes Moraux, 3 vol.
sheepskin, Amsterdam, 1768 (5)

Swift (Jonathan) Works, 17 vol. with General Index at end
of Vol. 17 ; Letters, 6 vol. ; Supplement to the Works,
2 vol., together 25 vol., plafes, ecalfl wniform, some joints
weal 1755-T9

Humphreys (H. Noel) The Art of Ilumination and Missal
Painting, coloured plates, decorative leather, g. e., 1849—
Sims (J. Russell) A Manual for the Genealogist, Topo-
grapher, ete., original cloth, 1856 (2)

Jesse (J. H.) Memoirs of the Court of England during the
reign of the Stuarts, fronlispieces (foxed), original cloth
(loose in covers), wncut 15840

Breton (M.) China : its Costume, Arts, Manufactures, ete.
4 vol., coloured plates, name on title, contemporary red
morocco gill, broad line and ornamental borders, g. e,
1Z2mo, 1824— Beckford (Peter) Thoughts upon Hare and
Fox Hunting, also An Account of the Dog Kennels in
England, plates, a few slight stains and one leaf
slightly defective, calf Dublin, 1797 (5)

[Surtees (R. 5.)] Mr. Sponge’s Sporting Tour, FIRST EDITION,
colovwred plales by John Leech, some . stained, and 2 or 3
plates slightly stained, half calf (dull), m. e. 1853

Costume. Picturesque Representations of the Dress and
Manners of the Turks, 60 coloured plates, n. d.—Dress
and Manners of the Russians, 64 coloured plates, n. d.,
half morocco, uniform g. t., name on litles (2)

Lodge (Edmund) Portraits of Illustrious Personages of
Great Britain, 12 wvol., 240 plates, brown morocco, g. e.

1823-34



OCTAVO 17 First Day

127

129

130

131

132

133

134

Shakespeare’'s Seven Ages of Man illustrated, coloured title,
and 7 coloured plates by W. Bromley after T. Stothard,
original cloth W. Bromley, Hammersmith, 1799

[Dickens (Charles)] Oliver Twist ; or, The Parish Boy's
Progress, by *° Boz,” rIRST EDITION, 3 vol., plates by
George Cruikshank including the Fireside plate, a few
plates discolowred, Vol. 3 wants half title, lmver margin of
title cut away and fore-edge margins of B2-3 defective, half
calf, g. 1. Richard Bentley, 1838

Dickens (C.) Our Mutual Friend, rirsT EDITION, 2 voOl.,
plates by Marcus Stone, original cloth (dull and loose in
cOvErs) Chapman and Hall, 1865

Greville (R. K.) Scottish Cryptogamic Flora, 6 vol., eoloured
plates, half moroceo gill, g. e. Edinburgh, 1823-8

Curtis (W.) Botanical Magazine, Vol. 1-20 with General
Indexes, bound in 8 vol., 4 vol. text and 4 vol. coloured
plates, title to Vol. 111 only, sold not subject lo relurn,

cloth and half calf 1787-1803

Costume. Picturesque Representations of the Dress and
Manners of the English, 50 coloured plates, n. d.—A
Collection of Swiss Costumes, 30 coloured plates with
descriptions in French and English, 1822—The Dress and
Manners of the Austrians, 50 coloured plates, n. d.—Dress
and Manners of the Russians, 64 coloured plates, n. d.,

calf gilt, and uniform (4)

Onwhyn (T.) Etil%uat-t-e illustrated, or Hints on how to
conduct oneself in the best Society by X.M.C., a sheet
L0ft. long by 4iin., folded 12me, comtaining numerous
coloured sketches by T. Onwhyn, original cloth

5 Ackermann, n.d.

[Johnson (C.)] Chrysall ; or, The Adventures of a Guinea,
4 vol., calf, g. e., 1785—Busk (Hans) The Vestriad, a
Poem, 4 plales in bistre, by Wedgwood and Kennerley,
original boards, 1819—Mayne (J.) The Siller Gun, a Poem,
original Poems, Glocester, 1808—H. (J.) Some Inspec-
tions made into the cariage and Consults of the late
long Parlement, old calf, 1655 ; and another (8)

Shirley (James) The Sisters, a Comedie, as it was acted at a
private House in Black Fryers, FirsT EpITION, a little
stained and frayed, inserted in a red leather cover

Printed for Humphrey Robinson at the Three
Pigeons, etc., 1652
*_* Coll. A4, B to E6 in eights.



First Day 18 OCTAVO

136

137

138

139

140

141

142

143

144

Burns (Robert) Poems, chiefly in the Seottish Dialeet, 2 vol.,
portrail, name on titles, calf, s e, 1798—Chambers
(Robert) The Scottish Songs, 2 vol., name on titles, half
morocco (rubbed), 1820—Jamieson (R.) Popular Ballads
and Songs, 2 vol., name on titles, original boards (loose),
1806, all Edinburgh (6)

Pilon (F.) He would be a Soldier, 1786—Cowley (Mrs.) A
School for Greybeards, 1786—[Burgoyne (Lieut.-Gen.
John)] The Heiress, 1786, and other Plays, in 1 wvol,,
half calf—Ross (Alexander, Schoolmaster of Lochlee)
The Fortunate Shepherdess, buckram, uncut, Aberdeen,
1768—Beattie (James) Original Poems and Translations,
Ei—iv. slightly holed affecting 2 letters, buekram, 1760 ;
and others (5)

America. An Impartial History of the War in America
between Great Britain and her Colonies, map, name on
title, calf, s. e. F. R. Faulder, 1780

Dante. Lo amoroso Coéuiuio con la additione : nouamente
stampato, woedeut portrait on title, some ll, waler-stained,
original binding of a leaf of vellum from an old MS,

In Venetia, per Zuane Antonio and Fradelli da
Sabio, 1621

Defoe (D.) The Life and strange surprizing Adventures of
Robinson Crusoe . . . The fourth edition, frontispiece
and folding map, original calf, worn, joints cracked, for
W. Taylor, 1719—The farther Adventures of Robinson
Crusoe ; being the Second and Last Part of his Life,
FIRST EDITION, folding map, original calf, one cover loose,
for W. Taylor, 1719 (2)

Morris (F. 0.) A History of British Birds, 6 vol., plates in
colowrs, half calf, gilt, binding rubbed
Groombridge and Sons, 1851-7

Shakespeare (W.) Plays and Poems, 11 vol., portrait (slightly
shaved), first few . of Vol. 1 slightly damaged at top,
half roan, gill, m. e. William Pickering, 1825

Smith (Sir J. E.) The English Flora, 4 vol., calf, defective
and broken, 1824-30—Introduction to Botany, coloured

plates, 1819 (5)

Rogers (8.) Italy, 1830 ; Poems, 1834, both FIRST EDITION,
vignettes after Turner and Stothard, wniform ecalf, gilt
(rubbed), g. e.—Coleridge (S. T.) Poetical Works, 3 vol.,
half calf, worn, W. Pickering, 1829, ete. (7)






First Day 20 OCTAVO

151

152

153

‘154

155
156

157

158

159

Rapin of Gardens, a Latin Poem, Englished by Mr. Gardiner,
FIRST EDITION, frontispicce and 4 folding plaies of gardens,
old calf [1706]—[Garth (Sir Samuel M.D.)] The Dis-
pensary, a Poem in 6 Cantos, froniispiece, 1709 2 vol.

Rules for Drawing Caricatures, with an Essay on Comic
Painting, FIRsT EDITION, frontispiece and 3 plates, 1788 ;
The Delight of the Bottle...a Merry Poem by the
Author of the Cavalcade, frontispiece, 1721 2 vol.

[Townsend (Lord)] Advice to the Officers of the British
Army, folding caricature (Rowlandson ?) calf gilt 1783

Psalmanazar (George, Nalive of Formosa) Historieal and
Geographical Deseription of Formosa giving an Account
of the Religion, Customs and Manners, ete. of the Inhabi-
tants, plates of costumes, etc., old calf, 1704 ; Memoirs . . .
written by himself, containing an Account of his Travels,
Adventures, etc., FIRST EDITIONS, porfrait, old calf, 1764

2 vol.

Japan. Panorama of Eighteen Coloured Views of Japanese
Trades, Promenades, Military Costumes, etc., in the
original covers, scarce

Woltmann (Dr. Alfred) Holbein und seine Zeit, 2 vol. in 1,
ORIGINAL EDITION, portraits and plales (some extra ones
loosely inserted), half calf Leipzig, 1866-8

Semper (Gottfried) Die Textile Kunst fiir sich betrachtet und
in Bezichung zur Baukunst, oORIGINAL EDITION, 125
woodcuts in the text and 15 plales in gold and colours,
half calf Frankfurt, 1860

Bunyan (John) Pilgrim’s Progress, facsimile of the first edition,
1895—Defoe, Robinson Crusoe, reprint of the first edition,
with an Introduection by Austin Dobson, 1883—Walton
(Isaac) Complete Angler, facsimile reprint of the first
edition, 1896—Browne (Sir Thomas) Religio Medici,
Sfacsimile of the first edition, 1883 4 vol,

Macklin. Poetic Description of Choice and Valuable Prints
at the Poets’ Gallery, FIRST EDITION, LARGE PAPER,
fromtispiece in stipple by Bartolozzi, original wrappers, 1794
—Willshire (W. H.) Catalogue of Early Prints in the
British Museum, German and Flemish Schools, vol. I1.,
12 plates, uncul, roy. 8ve, 1883 — Cotton (W.) Sir
Joshua Reynolds’ Notes and Observations on Pictures,
chiefly of the Venetian School, being Extracts from his
Ttalian Sketch Books . . . and some unpublished Letters
of Dr. Johnson, ete., FIRST EDITION, uncut, scarce, 1859

3 vol.






First Day 22 OCTAVO

171

172

173

174

176

178

179

180

181

Butler (3.) Hudibras, a poem, a new edition embellished
with engravings, 2 vol., 12 coloured plales by I. Clark, a
few Ul al end of Vol. 2 water-stained, green moroceo, gult,
g. e. For Thomas M Lean, 1819

Cromwell (0.) Memoirs of the Protector by Oliver Cromwell,
2 vol., portraits, calf, gilt, 1821 —Cromwell’s Letters and
Speeches by T. Carlyle, 3 vol., cloth, 1857 —Josephus
(Flavius) Works, Whiston’s translation, revised by A. R.
Shilleto, 5 vol., polished calf extra, 1889-90, ete. (13)

Delany (Mrs.) Autobiography and correspondence of Mary
Granville, Mrs. Delany, edited by Lady Llanover, both
geries, 6 vol., portraits, cloth, back of one veol. damaged,
ex-library copy 1861-2

Cowper (W.) Poems, 2 vol., plates after Westall, straight
grained red moroceo, gilt, g. e, 1810—L’Atlantis de
Madame Manley, contenant les intrigues politiques et
amoureuses de la Noblesse d'Angleterre, frontispiece,
piece cut from title, old half calf, worn, 1714, ete. (15)

Elizabeth (Queen) and her times, a series of original letters,
edited by T. Wright, 2 vol., portraits and facsimile ( foxed),
calf, gilt, 1838—Milton (John) Poetical Works, 2 vol.,
engravings after W. Harvey, calf, 1843, ete. (7)

Boswell (J.) Life of Johnson, edited by George Birkbeck .
Hill, 6 vol., portrail plates and facsimiles, polished calf
extra, m. e. Oxford, 1887

Lecky (W. E. H.) A History of England in the Eighteenth
century, third edition revised, 8 vol., polished calf exira,
g. L., by Riviere 1883-H0

Strickland (Agnes) Lives of the Queens of England, 8 vol.,
portraits, calf extra, g. e. 1851-2

Prescott (W. H.) Works, library edition, 12 vol., porfraits,
ete., half calf extra, g. 1. George Rowlledge, n. d.

Le Sage (A. R.) The Adventures of Gil Blas of Santillana,
translated by H. van Laun, 3 vol., portrail and illus-
trations by A. Lalauze, half roan, g. t.  Edinburgh, 1886

QUARTO.

Malapertius (Carolus) Austriaca sidera Helioeyelia astrono-
micis hypothesibus illigata, numerous diagrams through-
out the text, calf, one side loose

Dounai, Ballazar Beller, 1633
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191 Shakesperiana. Ubaldino (Petruccio) Le Vite delle Donne

Mlustri del Regno d’Inghilterra et del Regno di Scotia et

di quelle ché d’altri poesi ne i due detti Regni sono stato
maritate, ORIGINAL EDITION, old calf

Londra, 7. Valfio, 1591

*.* Rare. With Dedication to Q. Elizabeth, and pages 3
and 4 devoted to Cordelia, daughter of King Lear.

192 Pope (A.) An Essay on Man, vignettes and tail pieces, by
Kent and Fourdrinier, first 4to and first illustrated edition,
SCArCE 1734

193 Catalogue of the Anglo-Jewish Historical Exhibition, Royal
Albert Hall, 1887, compiled by Joseph Jacob and Lucien
Wolf, EpiTioN DE LUXE, elched portrail of Menasseh ben
Israel after Rembrandt, and 27 plates, original wrappers,
uncut 1888

194 Bibliotheca Sussexiana, a Descriptive Catalogue accom-
panied by Historical and Biographical Notices of the
Manuseripts and Printed Books in the Library of the
Duke of Sussex, in Kensington, by Thomas Joseph
Pettigrew, 3 vol. FIRST EDITION, LARGE PAPER, portrait and
facsimiles, including T etchings by . and R. Cruikshank,
original boards with labels, uncut 1827-39

195 Guthrie (M.) A Tour performed in 1795-6 through the
Crimea, the Antient Kingdom of Bosphorus, The once-
powerful Republic of Tauric Cherson, ete., FIRST EDITION,
map and plates, half calf, 1802—Carr (Sir John) A Tour
through Holland and Germany, in 1806, FIRST EDITION,
numerous tinted views, half calf, 1807 2 vol.

196 Bion (N. Ingénieur du Roi pour les Instrumens de Mathé-
matique) Traité de la Construction et des principaux
Usages, des Instruments de Mathématique. avec les
Figures nécessaires pour lintelligence de ce Traité,
frontispiece by B. Coster, vignette on title by Picart, and 28
plates of instruments, clocks, ete., old calf, rare 1723

197  Pallas (P. 8.) Travels through the Southern Provinces of the
Russian Empire in 1793 and 1794, 2 vol. FIRST EDITION,
LARGE PAFPER, maps. coloured vignettes, 20 large colowred
views (two slightly damaged), and numerous coloured cos-
tumes, old calf 1802

198 Bertall. The Communists of Paris, 1871, Types, Physiog-
nomies, Characters, with explanatory text descriptive of
each design, written expressly by an Englishman Eye-
witness of the scenes and events of the wvear, FIRsT
Ep1TiON, 40 coloured plates of costumes and scenes, original
cloth, g. e. (1873)
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199
-

200

201

202

203

2005

Burlington Fine Arts Club’s Catalogues. Nineteen Cata-
logues in 3 vol. 1871-7, including : Catalogue of the
Etched Work of Rembrandt, with Introduction by
Francis Seymour Haden, 3 efchings, privately printed for
the Club, 1877 ; Catalogue of the Plates of Turner’s Liber
Studiorum, 3 etchings, Cambridge, 1874 ; The Art
Journal, etching by Axel H. Haigh, 1892 ; searce 1871-92

Waddell (P. H.) Ossian and the Clyde, Fingal in Ireland,
Oscar in Ieeland, ete., FIRST EDITION, illustrations, 1875—
Lamond (E.) Walter of Henley’s Husbandry, ete., with
an Introduction by W. Cunningham, FirsT EpirTion, 1880

2 vol.

Walpole (Horace) Memoirs of the Last Ten Years of the
Reign of George 11, from the original MSS. 2 vol. FIRsT
EDITION, frontispiece and numerous poriraits, calf, 1822 ;
Letters from Walpole to the Earl of Hertford, during his
Embassy in Paris, etc., FIRST EDITION., LARGE PAPER,
half calf, 1825 3 vol.

Coxe (W.) Memoirs of the Life and Administration of Sir
Robert Walpole, with original correspondence, and
authentic papers, never before published, 3 vol. FIRsT
EDITION, portrail and facsimiles, old calf 1798

Aunt Fanny’s Nursery Tales and Rhymes, numerous illustra-
tions printed in colours, original cloth, uncul, n. d. ; Illus-
trated Ditties of the Olden Times, original cloth gilt,
Brighton, n. d. 2 vol.

Strutt (Joseph) The Chronicles of England from the Arrival
of Julius Casar to the end of the Saxon Heptarchy, 2 vol.
FIRST EDITION, numerons plates, old calf gilt, 1777—Strutt
{J.) The Legal and Ecclesiastical Antiquities of England,
containing the Representations of all English Monarchs
from Edward the Confessor to Henry VII, ete., 60 num-
bers complete with 60 portrails and plates in stipple, in
I vol. original boards, wnewt, 1777 (3)

Danial (W. B.) Rural Sports, 3 vol. LARGE PAPER (13}in.
by 10%in.), imperfect, bul apparently the copy used by the
author when compiling the supplementary vol. published
in 1813, contains numerous noles, cultings, illustralions,
reviews, ele., half leather, uncut ; sold not subject to return

1805

Bacox (Sik Fraxcis) The Twm:r Bookes of Francis Bacon.
Of the proficience and aduancement of Learning, diuine
and humane, FIRST EDITION, litle soiled and blank piece
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Lot 206—econtinaed.

208

209

210

211

212

torn from top corner, a small piece lorn from blank corner
of next leaf and the blank lower margin of the last leaf torn,
small wormholes through the inner margins of some I,
hole through blank margin of 1 leaf (sign. C2), a few slight
water-stains, on the whole a sound and good copy apart
[from defects described, old half sheep

For Henrie Tomes, 1605

Bray (Thomas) Bibliotheca Parochialis: or, a scheme of
such Theological Heads as are requisite to be studied by
every pastor of a parish. Together with a Catalogue of
Books, with details of plans for the formation of theological
libraries in America, half leather, E. H. for Robert Clavel,
1697 —Charles 1. The Kings Cabinet opened, margins
cul close and inlaid to large 4lo, extra-illustrated with
apwards of 50 portraits inlaid fo size, last leaf defective,
some [, stained, half roan, 1645 (2)

Johnson (S.) The Plan of a Dictionary of the English
language, 1747—Musaeus : a Monody to the memory of
Mr. Pope, for R. Dodsley, 1747, and others in 1 vol. old
calf (1)

Pyne (W. H.) The History of the Royal Residences of
Windsor Castle, St. James's Palace, Carlton House,
Kensington Palace, Hampton Court, Buckingham House,
and Frogmore, 3 vol. plates (o few colovred and some
tinted), half morocco, rubbed 1819

Fontenoy. A Brief and Impartial description of the various
and dubious successes that occured in the Great and well
Contested Battle of Fontenoy, Given the 1st of May,
1745—Coppy of Captain George Webb's Journal in the
Bay of Algiers in the month of July 1775, manuscript
on 30 pages, boards XVIII CENT.

Wilson (Sir Charles) Picturesque Palestine Sinai and Egypt
(with Supplement), with numerous engravings on steel
and wood, 5 vol., moroceo, gill, g. e. J. 5. Virtue, n. d.

FOLIO.

Costume. The Costume of Turkey, 60 coloured plates, with
deseriptions in English and French, 1804 ; The Military
Costume of Turkey, coloured portrait frontispiece, en-
graved title with coloured vignette, and 29 colowred plates
with descriptions, 1818, both contemporary red morocco
qilt, g. e. (slightly rubbed) (2)
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223

224

225

226

227

228

229

230

232

Choul (Guillaume du) Discours de la Religion des Anciens
Romains, ORIGINAL EDITION, numerous large and small
woodcuts, old vellum Lyon, 1556

*«* Autograph * Amadei Pelissarij ” on title.

Tennyson. Elaine, illustrated by Gustave Doré, FIRsT
EDITION, in porifolio 1867

*. ¥ Bpecial copy, with the plates in india proofs before letters,
SCATCE

Sevmour Sketches. The Book of Cockney Sports, Whims
and Oddities, illustrated title and 180 humorous designs on
90 plates, original boards,, oblong Camden Hotten

Jones (Owen) Designs for Mosaic and Tessellated Pavements,
colowred plates 1842

Ruskin (John) Examples of the Architecture of Venice,
selected and drawn to measurement from the Edifices, one
of 50 copies with the plates plain, tinled and colowred, in
india proofs, original wrappers, uncut, in portfolio

atlas folio. 1887

Old Play Bills, with the names of Kean, Madame Vestris,
Adelaide Kemble, Mathews, ete. (80)

Hobbes (Thomas) Moral and Political Works, never before
collected, with author's life, FIRST COLLECTED EDITION,
portrait and frontispiece of Leviathan, dated 1651, old calf

Printed in the year 1750

Fuller (Tho.) History of the Holy Warre, BEST EDITION,
frontispiece with Declaration opposite and folding map,
1647 ; The Holy State and the Profane State (with
separate titles), BEST EDITION, frontispiece and portraits,
1648 ; in 1 vol. half ecalf—Fuller (Thomas) Church
History of Britain from the Birth of Jesus Christ until
the year 1648, FIRsT EDITION, plafes (wormed), old
calf, 1655 (2)

Angerstein (J. J.) Catalogue of the celebrated Collection of
Pictures, containing a finished etching of every picture,
and accompanied with Historical and Biographical
Notices by John Young, FIRST EDITION, LARGE PAPER,
wndia proof plates, half calf, uncut 1823

Frederick the Great. Rdichling et Knitel : Der Alte Fritz
in Finfzig Bildern, 50 coloured plates representing the
most stirring incidends in Frederick the Greal’s career,
FIRST EDITION, original cloth gilt oblong.  Berlin, 1895
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233 Chalon (J. J.) Twenty Four subjects exhibiting the Costume
of Paris, 24 coloured lithographs printed by C. Hullmandel,
boards, roan back Rodwell and Martin, 1822

234 Moreau le Jeune (J. M.) and Restif de la Bretonne. Monu-
ment du costume physiqgue and moral de la fin du
xviii* siécle, revu et corrigé par M. Charles Brunet,
26 plates, one of 240 copies on papier velin, half erushed
red moroceo, panel back, g. t. Paris, Léon Willem, 1876

235 Book of Common Prayer (The), slightly water-stained, lower
corners of a few ll. soiled and frayed, contemporary calf,
panel tooling on sides, with ornament and crown at corners,
gilt lettering on side, ** Hampton Court Chappell, 1746,
and cypher G.R. with crown on back, a little worn and back
defective Cambridge, 1745

236 Welsh MSS. Society. Heraldie Visitations of Wales and
Part of the Marches between 1586 and 1613, edited with
notes by Sir 8. R. Meyrick, 2 vol. frontispieces (stained),
cloth Llandovery, 1846

237 Harris (John) Complete Collection of Voyages and Travels,
2 vol. maps and plates, old calf, 1744-8—Madox (Thomas)
Baronia Anglica. An history of land-honors and
baronies, boards roughly backed with calf, 1736 (3)

238 Speed (John) A Prospect of the most famous parts of the
world, wants portrait, title torn and slightly defective, a
few maps slightly shaved, John Dawson for . Humble,
1631 ; The Theatre of the Empire of Great Britaine,
corner torn from | leaf (sign. Ee 1, missing portion pre-
served), engraved title crudely coloured, 1627, in 1 vol., old
calf, rubbed and worn ; sold not subject to return (1

239  Rubens (P. P.) La Gallerie du Palais de Luxembourg, peinte
par Rubens, dessinée par le Sr. Nattier et gravée par les
plus illustres graveurs, portraits of Rubens, the Duke and
Duchess of Tuscany and Marie de Medicis as Pallas and
21 other plates, title sotled and backed, lower inside corner
stained, contemporary calf, gilt ornament in centre, gilt
border of birds and ornamental work round edges

Paris, 1710

240 Gillray (James) Works from the original plates with the
addition of many subjects not before collected, with the
vol. of suppressed plates and the Svo vol. of text by
T. Wright and R. H. Evans, 2 vol. atlas folio, half
morocco, g. €., 1 vol. Bvo, cloth n d. and 1851
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269

270

271

273

274

275

276

278

279

280

281

Byron (Lord) Poetical Works, 6 vol., portrait, half morocco
gilt, m. e. 1879

Layard (A. H.) Discoveries in Nineveh and Babylon, 3 vol.
plates, calf exira, g. e. 1849-53

Swift (J.) Works, with Notes by T. Sheridan, edited by
J. Nichols, 19 vol., portrait, calf m. e. 1501

Thackeray (W. M.) Works, 22 vol., portrait, and plates by the
author, half red morocco, m. e. 1869

Ogilvie (J.) Imperial Dictionary of the English Language,
edited by C. Annandale, 4 vol., half morocco, m. e.
Imp. Bvo. 1882

Boileau Despréaux (N.) (Euvres, avec Eloge par L. 5.
Auger, 3 vol., half moroceo, m. e. Paris, 18156

Froissart (Sir J.) Chronicles of England, France and Spain,
translated by 1. Johnes, 2 vol., half morocco
royal Bro. 1839

Smith (W.) Dictionary of Greek and Roman Biography and
Mythology, 3 vol., half russia, m. e. 1869

Dramatic Works. Marlowe—Massinger and Ford—Wycher-
ley, Congreve, Vanbrugh and Farquhar—Ben Jonson—
Beaumont and Fletcher—Robt, Greene and Geo. Peele,
edited by Leigh Hunt, Alex. Dyce, and Coleridge, 7 vol.,
portraits, half calf gilt, uniform, royal Bvo. 1870-T4

Dramatists of the Restoration, comprising Davenant, 5 vol.
—Crowne, 4 vol.—Cokain, Lacy, Wilson, Marmion, with
Memoirs and Notes, 13 vol. 1872-75

Hervey (John, Lord) Memoirs of the Reign of George the
Second, 3 vol., porirail, LARGE PAPER (one of 50 copies)
royal Svo. 1884

Grote (G.) History of Greece, 12 vol., portrail and maps
1846-56

Trials. Complete Collection of State Trials, with Notes,
ete., by T. R. Howell (from the earliest time to 1784),
21 vol., half moroceo 1809-14

Shakespeare’s Plays and Poems, with Life and Notes, edited
by A. J. Valpy, 15 vol., plates 18324
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345

346

SECOND DAY'S SALE.

The Property of
H. T Wykeham=Dusgrave, Esq.,

Barnsley Park, Cirencester.

OCTAVO.

Lor 343

.. JlcorT (Sir Walter) Waverley Novels, 48 vol., frontispieces

Edinb., 1829-33

Butler (8.) Hudibras, with Notes by Zach. Grey, 2 vol,,
LARGE PAPER, plates by Hogarth, ete., calf Camb., 1744

shakespeare’s Plays, with Notes by Johnson, Steevens, and
Reed, 21 vol., portrait 13053

Curtis (W.) Botanical Magazine, vol. 1 to 38, bound in
19 vol., coloured plates, half calf 17871813

Withering (W.) Botany, 4 vol., plales, calf gilt, m. e. 1810-12

Annual Register, vol. I to 75, and Index vol., 1758 to
1819, 76 vol., half calf, 1758-1833

Lucrezio. Della Natura lib. sei tradotto A. Marchetti,
2 vol., ruled in red, plates and vignettes by Cochin, red
MOTOEco Amst., 1754

Guiceiardini (F.) Istoria d’Italia, ed. G. Rolandi, 10 wvol.
in 5, partrait, calf gili 1822

British Drama, comprehending the Best Plays in the English
Language, 5 vol., calf gilt, 1804

German Theatre, translated by B. Thompson, 6 vol., LARGE
PAPER, plates, calf qilt 1801
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368

360

370
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372

373

374
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376

377

378

379

Tusser (T.) Five Hundred Points of Good Husbandry, calf,
1672—Smith (Capt. John) Seaman’s Grammar and
Dictionary, calf, 1692—Ashmole (E.) Theatrum Chemi-
cnm, 1652 ; and another (4)

Burney (C.) History of Music, 4 vol., portrait, ete., calf 1789

Hawkins (Sir John) History of Music, 5 vol., russia exvira,
m. e. 1776

Southey (Robt.) History of Brazil, 3 vol., half calf 1810-19

Milton (J.) History of Britain, portrail by Faithorne, 1672—
Dighy. (Kenelm) On the Nature of Bodies, calf, 1658—
Maieri (M.) Anigmata Aureola, calf, Francof, 1620 ;
and others (5)

Charters of the N. American Provinees, halfl calf, 1766—
Phipps (C. J.) Vovage to the North Pole, plates, calf,
1774 ; and others 3 (6)

Grammont (Comte) Memoires avec Notes par Horace
Walpole, portraits, calf, 1783—Limboreh (P.) History of
the Inquisition, 2 vol. in 1, plates, calf, 1731 ; and others

Newton (Sir I.) Traite d’Optique traduit par M. Coste,
plates, old red morocco extra, Paris, 1722—Tournefort’s
Compleat Herbal, plates, calf, 1716 ; and others (5)

Norden (J.) Description of Cornwall, maps, calf, 1728—
Willis (Browne) Survey of the Cathedrals of York, ete.,
plates, calf, 1727 ; and others (4)

Transcript from various old Poems and Plays, M8, n. d., old
stamped calf ; and others (6)

Vectis Scenery, Views in the Isle of Wight, plates by G.
Brannon, half morocco, 1848—Constantinople Ilustrated,
2 vol. in 1, plates by T'. Allom, in 1 vol., half morecco gilt,
g. e, w.d. (2)

FOLIO.

Topsel (E.) History of Four-footed Beasts and Serpents, and
Theater of Insects by T. Muffet, cufs, title repaired, calf
16538

Hofland (T. C.) Account of the Mansion and Gardens of
White-Knights, plates on india paper, morocco extra, g. e.
Privately printed 1823
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423

424

425

426

427

428

429

430

431

432

433

434

Vyner (R. T.) Notitia Venatica, a Treatise on Fox Hunting,
to which is added a Compendions Kennel Stud Book,
plates and woodeuts, half red morocco ailt, emblematically
tooled, t. e. g. royal 8vo. K. Ackermann, 1841

Serope (W.) The Art of Deer Stalking, illustrated by a
Narrative of a few days’ Sport in the Forest of Atholl, ete.
FIRST EDITION, engravings and lithographs after K. and .
Landseer, ete., crushed red levant moroceo gill, L. e. g. with
original covers bound in, FINE coPY 1838

[Apperley (C. J.)] Life of John Mytton, coloured plates by
H. Alken and T'. J. Rawlins, half blue calf, emblematically
tooled, g. e. n. d.

ANKALS OF SPORTING AND Faxoy GazerrE, vol. I-VI, Jan.
1822 to Dec. 1824, 6 vol. only, numerous coloured plates,
woodcuts, ete., calf, gilt backs 18224

[Horlock (K. W.)] Practical Lessons on Hunting and Sport-
ing, by ** Scrutator,” calf gilt, t. e. g., by J. Larkins 1865

[Horlock (K. W.)] Horses and Hounds, a practical treatise,
by ** Serutator,” plates by H. Weir, half calf, g. t. 1855

[Horlock (K. W.)] Science of Fox Hunting ; by ** Serutator,”
half red moroceo, gilt fox-heads stamped on back, g. 1. 1868

Beckford (Peter) Thoughts on Hunting, wooedeuts, boards,
wnend 7. .

Walton and Cotton. Compleat Angler, with Notes by Moses
Browne, plales and woodcuts, old calf, rebacked 1759

[Maxwell (W. H.)] The Field Book, or Sports and Pastimes of
the United Kingdom, woodeuts 1833

Elmhirst (Capt. Pennell) Fox Hound, Forest, and Prairie,
coloured plates and other illustrations, 1892—Gun Rifle and
and Hound in East and West, by ** Snaffle,” numerous
illustrations, 1304 (2)

[Tongue (C.)] Hunting Tours, by * Cecil,” coloured plates,
calf gilt, g. t. by H. Larkins 1864

Hawker (Lt.-Col. P.) Instructions to Young Sportsmen in all
that relates to Guns and Shooting, eighth edition, plates
and woodcuts 1838

Sporting Sketch Book (The), edited by J. W. Carleton, 11
colowred plates, mottled calf gill, t. e. q., others uncut 1842






Second Day 46 OCTAVO

444

445

446

44

=]

448

449

450

451

Saint German (Christopher) Dialogvs de fundamentis Legum
Angliae et de conscientia (slightly imperfect at the end),
half morocco, Thomas Wight, 1604—Perkins (John) A
FProfitable Booke of Mr. Iohn Perkins, Fellow of the Inner
Temple, Treating of the Lawes of England, boards,
printed by Miles Flesher, 1639 (lot sold not subject to
return) (2)

Littleton (Sir Thomas) Les Tenures de Monsieur Littleton,
black letter (one page torn and repaired making the text
defective), half morocco, Cum Priuilegio Regiae Maiestatis,
1591 —Les Tenures du monsieur Littleton, blach
letter (fwo leaves misplaced), half morocco, cum priuilegio,
1583—Natura Breuium in Englishe newly corrected,
partly black letter (wants 8 leaves), half morocco, Im-
prinded in Fleetestrete by Richard Tottil, n. d. (lot sold not
subject to return) (3)

Kipling (Rudyard) Plain Tales from the Hills, FirsT EpITION,
small worm-holes throughout, half roan Calcutia, 1888

Kipling (Rudyard) Plain Tales from the Hills, FIgsT Ep1i1oN,
title and dedication from a shorter copy, 4 or 5 upper corners
repaired and one leaf of Advertisements wanted, half roan

Caleutta, 1888

*.* The Advertisement ll. in this copy are different to those
in the preceding one.

Yarrell (William) History of British Birds, 3 vol. and Supple-
ment, woodeuts, half calf (rubbed), supplement, wrappers,
1843-5 (4)

Comic Nursery Tales, illustrations by Leech and others,
slightly thumbed, piclorial boards, g. e., 1844 ; and others
(3)

Johnson (5.) The Prince of Abissinia, 2 vol., on title of each is
writlen : ** The gift of H. L. Thrale, to Hester Bridge, 1770,”
sheepskin, 1766—The Idler, 4 vol., ** The gift of H. L.
Thrale, 1770 7 on titles, sheepskin (broken), 1767 (6)

Miles (H. O.) Pugilistica : being 148 years of the History of
British Boxing, 3 vol., poriraits, original cloth, n. d.;
and others (5)

igan (Pierce) Life in London, FIRST EDITION, coloured plates
by 1. B. and G, Cruikshank, 5 ll. and one plate wanted al
end, a thumbed copy, half calf (rubbed); sold not subject
to refurn 1821
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466

467

468

469

470

472

474

476

477

Lewis (Lady T.) Lives of the Friends and Contemporaries of
Lord Chaneellor Clarendon, 3 vol., portraits, calf gilt, m. e.
; 1852

Scott (W. B.) Albert Diirer, his Life and Works, illustrations,
half calf, r. e. 1869—Cary (H.) Memoir of the Rev. H. F.
Cary, 2 vol., portrait, half calf, g. t., 1847—Prior {J.)
Memoir of the Right Hon. E. Burke, 2 vol., calf, 1826 ;
and another (6)

Chalmers (G.) Life of Mary Queen of Scots, drawn from the
State Papers, with subsidiary Memoirs, second edition,
3 vol., portraits and plates, vol. II wants frontispicce, half
calf 1822

Freer (M. W.) Henry III, King of France and Poland, First
EDITION, 3 vol., eriginal cloth 18558

Costello (Louisa S.) Memoirs of Eminent Englishwomen,
FIRST EDITION, porirails, some ll. loose, original cloth 1844

Pulgzky (Theresa) Memoirs of a Hungarian Lady, 2 vol.,
1850—S8mith (Rev. Sydney) Works, engraved title and
portrait, 1850—=Shelley (P. B.) Works, edited by Mrs.
Shelley, engraved title, 1847 ; and others (13)

Wi‘.uartan (Grace) The Literature of Society, FIRST EDITION,
2 vol. 1862—Wharton (G. and P.) Queens of SBociety, n. d.;
ete. (4)

Pope (A.) Works, with Memoirs of the Life of the Author by
W. L. Bowles, 10 vol., portraits, old calf (damaged), name
on titles 1806

-

Schliemann (Dr. Henry) Troy and its remains. A narrative
of researches and discoveries made on the site of Iliam,
and in the Trojan plain, cloth, John Murray, 1875, ete. (5)

Arabian Nights Entertainments, edited by J. Scott,
LARGE PAPER, 19 original etchings by Lalauze, 4 vols.,
cloth Nimmo and Bain, 1883

Hissey (James John) A Holiday on the Road, plates, nanie
on the half title, cloth, R. Bentley, 1887—Through Ten
English Counties, plates, cloth, K. Bentley, 1894 (2)

Hissey (J. J.) A Drive through England or a Thousand Miles
of Road Travel, plates, cloth, R. Bentley, 1885—0n
Southern English Roads, plates, cloth (slightly damaged),
K. Bentley, 15896 (2)
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508 English Catalogue of Books, 1872 to 1900, in 4 vol., half
morocco (ribbed, and one vol. wants title and some ll. torn),
1901-9, 1912-14 in yearly vol., elolh (some frayed),
together 16 vol. 1882-1915

509 Index to the British Catalogue of Books, 1837-1857—The
English Catalogue of Books, 1881 to 1900 in 3 wvol.,
together 4 vol., half morocco (a little rubbed)

1858, 1891-1901

510  English Catalogue of Books, 1898-1900 in 1 vol., kalf morocco
(loose in cover), 1901 —Yearly Catalogues, 1872-6 in
I vol, 1883, 1884, 1886, 1890, 1891-2 in 1 vol., 1801
2 copies, 1892 (3), 1893 (3), 1894 (4), 1895 (4). 1896 (2),
1897 (2), 1898 (4), 1899 (2), 1900 (3), 1901, 1908 (2),
1912, 1913, in various bindings (some a litile rubbed) (41)

511  American Catalogue of Books, 1866 to Jan. 1871, compiled
by James Kelly, cloth, 1891—The Annual American
Catalogue, 1887 to 1894, 1896, 1909, 1908-10 (in 1 vol.),
and 2 Cumulated Catalogues for 1900-2, half moroceo,
and cloth, New York (14)

312  Dibdin (T. F.) Bibliomania : or Book-Madness, portraif, and
tllustrations, half roan, 1876—Conference of Librarians-
Transactions, London 1877, Manchester 1879, Z wol.,
cloth—Blackburn (C. F.) Hints on Catalogue Titles,
cloth, 1884 ; and others (8)

513 Crumks"Haxk (G.) Tre Comic Aumaxack, 19 vol. complete
set, etehings and woodeuts, ilustrated wrappers, and 4 in
cloth 1835-53

*. ¥ 1838 wants pink slip at front ; 1839 wante yellow slip ;
1842 wants 5 1. of advertisements at end ; 1843 and 1844
want covers and advertisements : 1845 lower corners
stained ; 1846 wants 2 pp. of advertisements at end ; 1847
wants 2 pp. of advertisements at front. The back strips
of 3 vol. missing and some others a little frayed. Sold
not subject to return.

514 Le Sage (A. R.) The History and Adventures of Gil Blas of
Santillane. In Two Volumes, vol. I (only), frontispiece,
worm-hole through a few Il. old sheep, broken

for Jacob Tenson, 1716

*.F Collation : a6, B12-p12, 8, B2, with a frontispiece. Ex-
TREMELY RARE. A pamphlet on this edition accom-
panies the book.

515 Redgrave (8.) Descriptive Calalogue of Water-colour Paint-
ings in the South Kensington Museum, plates, mosily
colowred, roxburghe, 1877—Fagan (L.) Handbook to the
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526

o628

529

530

531

532

533

Hid

Froude (J. A.) The English in Ireland, FirsT EprTION, 3 vol.
soiled copy, 1872-4; Oceana, FIRST EDITION, fronlis-
piece, 1866—Thomas (W.) The Pilgrim, edited by
J. A F., 1861 (D)

Mommsen (T.) History of Rome, translated by W. P. Dickson,
4 vol. 1868 ; Provinces of the Roman Empire, 2 vol.
maps, 1886 (6)

Hallam (H.) Literary Essays and Characters, the Rev. k.
Bradley's copy with his autograph sigrature on the cover,
half dark blue calf, original wrappers in 1852

Ramsay (Allan) Works, with Life of the Author by G.
Chalmers, 3 vol., engraved titles, portrait and frontispieces,
1851-3—Franklin (J.) Journey to the Shores of the Polar
Sea, 4 vol., plates, original cloth, uncut, 1829 ; and others

(10)
Mill (J. 8.) Dissertations and Discussions, Political, Philo-
sophical and Historical, 3 vol., half calf 1859--67

Ford (John) Works, edited by Wm. Gifford, with additions
by A. Dyce, 3 vol. 1895—Genuine Remains of Ossian,
with a preliminary Dissertation by P. Macgregor, 1841

(4)

Miiller (F. Max) The Science of Thought, 1887—Michelet
(Mme.) Nature, numerous illustrations by Giacomelli, 1872
—Bourazan (F.) A Sacred Dictionary, 1890 ; etc. {7)

Prescott (W. H.) Biographical and Critical Miscellanies,
portrait, 1845 ; Conguest of Mexico, 3 vol., portraits,
184447 ; Conquest of Peru, 2 vol., poriraits, 1847 ;
Ferdinand and Isabella, 2 vol., pertraits, 1851 : Philip
the Second, 3 vol., portraits, 18556-59—Charles the Fifth,
2 vol., portraits, 1857 ; Life of W. H. Prescott, by
G. Ticknor, portrait, 1864, together 14 vol.. half green
morocco gill, g. e.

James (William) Naval History of Great Britain, 5 vol,,
calf gilt, 1822—Plutarch’s Lives, translated by J. and W.
Langhorne, 6 vol., frontispieces, mottled calf gilt, 1792 (11)

QUARTO.

Meissonier, his Life and his Art by Vallery C. O. Gréard,
Translated by Lady Mary Loyd and Florence Simmonds,
38 plates and 236 text illustrations, half moroceo, full gilt
back and cloth sides, g. e. royal 4to. 1897
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Wilkie Gallery, a Selection of the best Pictures by Sir David
Wilkie including his Spanish and Oriental Sketches, with
Notices biograhpical and critical, half calf gilt, g. e. n.d.

Roval Gallery. Engravings from the Private Collections of
Pictures at Windsor Castle, Buckinhgam Palace and
Oszborne, edited by 8. C. Hall, 2 vol., 144 plales, half

n. d.

brown morocco, gilt, g. e.

Herkomer (Hubert von) A Study and a Biography by A, L.
Baldry, plates and other illustrations 1901

Moore (Albert) His Life and Works by Alfred L. Baldry, one
of 60 copies on large paper, plates, ornamented cloth 1894

Habershon (W. G.) Becords of Old London, Vanished and
Vanishing, 36 finely colowred plates, mounted on cardboard,
loose in portfolio Virtue, n. d.

Rastell (William) Entrees of Declarations, Bars, replication,
ete., blach letter (wants title), calf, In aedibus Richard:
Tottell, 1566—Brook (Sir Robert) La Graunde Abridge-
ment, Collecte et escrie per le Tudge tres reuerend Sir
Robert Brooke, 2 parts in 1 vol., ealf (sides loose and back
gone), Richard Tottell, 1586 ; Tot sold not subject fo return

(2)

Henry VII. The Statutes of Henry VII, in exact facsimile
from the very rare original printed by Caxton in 1489,
edited by John Rae, bourds, John Camden Hotten, 1869

Henry VIII. Statutes, Anno Qvinto Henrici Octavi, black
letter, woodeul initials coloured, boards, absgue nola—
Statuta, Anno XXI Henrici VIIL, blach letter, half calf,
in acdibus Thomae Bertheleli reqii impressoris, 8. a.—
Actes, Anno XXXV, Henrici VIII, blach letter, boards,
Thomas Berthelet, 1544—Statutes, Anno Tertio Henrici
Octavi, blach letter (badly wormed, stamp on one page),
half calf, Thomas Berthelet, s. a. . (4)

Year Books. Anno VII, Edwardi III (wants 3 [l.), half
morocco, Richard Pynson, 1518—Anno XVII, Edward
IT1, half morocco, absque nota—Anno X X1, XXIX, XXX,
XXXVITI, XXXIX, Edward II1 (some leaves badly
wormed), boards, Richard Tottell, 1561 ; lot sold net
subjeet to return (3)

Year Books. Edward III, various years, black letter,
unbound (sold not subject to return), absque nota (11}






























THIRD DAY'S SALE.

The [property of
anrs. bichael Coombs (deccased).
OCTAVO.

Lor 678

o |ERVANTES SaAVEDRA (M. de) The History of Don

“l Quixote of La Mancha, translated from the Spanish
by Motteux, edited by J. G. Lockhart, 4 vol. elchings
by R. de Los Rios, ka{i" green moroceo, §oe. g, 1880, 1

679 Prescott (W. H.) Works, edited by J. F. Kirk, 12 wvol.
plates, half red moroceo, gilt, m. e. 1878-81

680 D’Arblay (Madame) Diary and Letters, edited by her niece,
Charlotte Barrett, 4 vol. portrails, free calf, m. e. %. d.

681 Walpole (H.) Anecdotes of Painting in England, with
additions by the Rev. James Dallaway, and Vertue's
Catalogue of Engravers who have been born or have
resided in England, edited by R. N. Wornum, 3 wvol.
portrait, plafes, illustrations in text, half olive moroeco,
i €. 4. 1888

682 Hodder (E.) The Life and Work of the Seventh Earl of
Shaftesbury, 3 vol. portrait frontispieces, blue ecalf. gilt,
m. e. 1887, 6

683 Crowe (J. A.) and Cavaleaselle (G. B.) The Life and Times of
Titian, 2 vol. portrait, plates, half yellow moroceo, t. e. g.
15881

684 Jonson (B.) Works, with notes critical and explanatory and
a Biographical Memoir by W. Gifford, with introduection
and appendices by Lieut.-Col. F. Cunningham, 9 vol.
portrait, half calf gilt, L. e. q. 1875
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807
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810
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513

[Aytoun (W. E.) and Sir T. Martin] The Book of Ballads,
edited by Bon Gaultier, illustrated by Alfred Crowquill,
FIRST EDITLON, original cloth, g. e. (dull), 1845

Amours d'Ircandre et Siphonie, some ll. slightly stained, calf
(rebacked) with the Egerton arms stamped in gold on sides,
Paris, 1637 ; The Talisman of Romance, coloured folding
plates, original cloth, Derby, 1838 : and others (10)

Weston (Stephen) Short Notes on Shakespeare, a few slight
stains, polished calf, 1808 ; The First (and Second) Book
for the Instruction of Students in the King's College,
2 in 1, second edition, plates by Seymour, half roan, n. d.,
and 1828—De Belley. Quatre Histoires, vellum, with
ex-libris of R. T'owneley, dated 1702, on reverse of title, 1630,
and others (15)

Dermott (Laurence) Ahiman Rezon : or, A Help to a Brother ;
shewing the excellency of Secrecy and the first Cause, or
Motive, of the Institution of Free-Masonry, FIRsT
EDITION, some . stained, old sheepskin (broken), prinied
for the editor 1756

[Surtees (R. 5.)] Mr. Romford’s Hounds, coloured plates by
J. Leech and H. K. Browne, original cloth, loose in cover,
n. d.—Rowe (8.) A Perambulation of the Forest of
Dartmoor, third edition, large paper (200 s0 done),
buckram, Exeter, 1896 {2)

Callot (J.) De Droeve Ellendigheden van den Ooloogh,
engraved title and 17 plates, half calf, oblong, no plate or
date, 2 copies ; Thirty-four outline sketches after Callot,
mounted, old calf, n. d. (3)

Earlom (Richard) and Charles Turner. Portraits of Charac-
ters illustrious in British History, 79 (only) mezzoting
portraits, all slightly stained, binder's cloth, imp. Bvo,
8. Woodburn, n. d. [1814] ; Descriptive Catalogue of the
Drawings of Old Masters forming the Collection of John
Malcolm of Portallock, by J. C. Robinson, original
buckram, privately printed, 1869 (2)

[ Dickens (C.)] Sketches by Boz, second series, second edition,
wants one plate, a few slight stains, half calf (rubbed), 1737,
Six lllustrations to Pickwick by Phiz [H. K. Browne],
original wrappers, n. d.; Sunday under three heads,
illustrations, wrappers, 1836 (reprint) ; and another (4)
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840 Connoisseur. Extra Numbers: John Downman, by
Williamson, 1907—O0ld Sporting Prints by R. Nevill,
1908 —British Military Prints, by Ralph Nevill, 1909,
all with coloured and plain plates, original wrappers ; and
others (5)

841 Mezzotints. Album containing about 100 mezzotint por-
traits of Admiral Penn, John Bunyan, W. Romaine,
and others, Views, ete., mostly cut cloge and mouwnted, half
morocco—An Album of original Sketches, Verses, ete.,
including 3 lines in the autograph of Oscar Wilde, signed
and dated Awg. 20, 1879, boarded leather, g. e. (2)

842 Howitt (W.) Album containing about 130 etchings chiefly
on Sport, from wvarious works, mounled, half roan—
Boxiana : Sketches of Antient and Modern Pugilism,
61 plates, half roan. n. d. (2)

843 Sport. Album containing 500 Racing, Hunting and
Humorous plates, including some coloured by H. Alken
and J. Leech, and others, mounted and some cut ciose, half
roan (rubbed) (1)

844 Ridinger (J. E.) Le Petit Manege, 46 plates, no fitle, polished
calfl gilt, r. e. no place or date

845 Book-Plates. Fincham (H. W.) Artists and Engravers of
British and American Book Plates, illustrations, original
cloth, 1897—Vinycomb (J.) On the Processes for the
production of Ex-Libris, plates, 1894 ; and others

(a pareel)

846 Bacon (Lord) The Essaves, or, Counsels, Civil and Morall,
lower margins of 7 1. slightly stained, wants A1 a blank,
am. 4o, old calf, r. e. (rebacked) lohn Beale, 1639

47 De Loier (PETER) A TREATISE OF SPECTERS or straunge
Sights, Visions, and Apparitions appearing sensibly unto
men, fitle repaired and 2 or 3 headlines a litile el into, a
[few slight stains, half calf, r. e :
sm. 4to. Val. 8. for Mathew Lownes, 1605

848 Blaildon] (J.) The Rarities of the World, a litle stained,
sheepskin, 1651—Geree (J.) Astrologo-Mastix, Ilower
corners repaired, half roan, 1646, both sm, 4o (2)

8489 Markham (Gervase) A Way to get Wealth, containing six
principal Vocations or Callings in which every good
Husband or House-wive may lawfully imploy themselves
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891 Lobel (M. de) [Opera Medico-Botanica]: In Rodelletti,

Pharmaceuticam Officinam Animadversiones-Lobel et

Petri Pens Simplicinum Medicamentorum explicationes et

Stirpium adversaria, ace. altera pars cum illustrationibus,

numerous woodcuts, title repaired, and lower edges stained
throughout ; sold not subject to return ; old calf

T. Purfoot, 1605

802 Tavernier (J. B.) Six Voyages through Turkey into Persia and
the East Indies, made English by J. Plhillips], plates,

a few slight stains, old calf (rebacked)
W. Godbid for R. Littlebury, 1677

893 Guillim (John) A Display of Heraldrie, fourth edition,
corrected and much enlarged, to which are added about
300 new coats, ete., faithfully collected by F. Nower,
numerous coats of arms (some emblazoned), title mounded,
wants one leaf, 2 or 3 l. slightly repaired, thumbed, half
calf, 1660—Merian (M.) Bybel Printen, numerous copper-
plates, a few I, a little stained, calf (rebacked), Amst. n. d. ;
lot sold not subject to return (2)

894 Srruine (W. Alexander, Earl of) RECREATIONS WITH THE
Mvses, title within woodcut border (cul close and mounted),
old calf, r. e. (rebacked) Printed by Tho. Harper, 1637

*+* A-X in sixes ;: Y, 8 leaves ; *° Doomesday,” with a new
title and an introductory sonnet by W. Drummond,
2 leaves ; B-Dd in sixes ;. e, 7 leaves, wants Al and
Ee8 both blanks, marging of Ol and Bb2-3 slightly
defective, some 1. a 'little stained. Inserted at the
beginning is a portrait of the author (margins cut close
and mounted.) This collected edition exhibits the poems
much altered, and the ** Aurora ™ altogether suppressed.
Following the leaf of contents is a long poem in 14
stanzas of 8 lines, addressed to Charles 1. The poem
called * Dooms-day 7 is greatly enlarged.

895 Davillier (Le Baron Ch.) Recherches sur L'Orfevrierie en
Espagne au Moyen Age et 4 la Renaissance, ete., plates
and illustrations in the text, half calf gilt, m. e. 1879

896 Howard (Sir Robert) Four New Plays, viz., The Surprisal,
The Committee, Comedies: The Indian-Queen, The
Vestal-Virgin, Tragedies, virsT BpiTiON, tille discolowred
and name cul away, halfl sheepskin (broken)

Henry Herringham, 1665

897 Evelyn (John) The Compleat Gardiner, By the Famous
Monsr. De La Quntinye, made English by John Evelyn,
plates, numerous M8, notes in an old hand, wants portrail,
a few slight stains, half calf, 5. e.

Matthew Gillyflower, 1693
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912

913

914

916

917

g918

919

Redel (F. F.) Den Eerlycken-tydt cortter perthoont in
Eenen Lusthoff gheplant vol Minne Suchtiens Herders
dachten ende Lof-dichten ghemenghelt met KEmblematas,
ete., A MANUSCRIPT on paper, 236 1., title within a heart-
shaped illuminated border, numerows engravings from
various works (6 of which are colowred), cut close and
mounted, old calf gilt 1651

Stengelius (C.) Emblemata losephina, copperplates, half
morocco, Aug. Vindelicorum, 1658 ; Parvus Mundus,
copperplates, title and 1 leaf repaired, calf, g. e., Ant., 1579 ;
Emblemes d’Amour, engraved throughout, 2 or 3 1. slightly
stained, polished calf, n. p. or dale (3)

Burgundius (D. A.) Mundi Lapis Lydius, engraved throughout
half moroceo, Anf. n. d.—Mendo (A.) Principi perfecto y
Ministros Aiustados, Documentos Politicos y Morales,
copperplates, title defective, one leaf repaired and some Il
a little stained, calf gilt, En Leon de Francia, 1662 ; and
another (3)

Horozco y Covarruvias (1.) Libro Tercero de las E mblemas
Morales, woodcuts within borders, 2 or 3 ll. re-margined,
old calf (rebacked), En Caragoga, 1604 ;: and another (2)

Emblemata Selectiora, copperplates, old calf gilt, panelled
sides with centre ornament, Amst. 1704—Fables of
paraphras’d in Verse and adorned with Sculpture by
J. Ogilby, plates only, cut close and mounted, old calf with
arms in gold on sides [1651] (2)

Petra-Santa (S.) Symbola Heroica, engraved title by Galle,
after Rubens, portrait, copperplates, title and 3 prel, .
slightly stained, half parchment Amst. 1682

*.* Title has a narrow illuminated border and around ﬁulat.e
on p. XVI is a broad illuminated border, both on vellum,
taken from an old Manuseript.

Camerarius (J.) Symbolorum et Emblematum, copperplates,
half calf, 1605—Bruck (I.) Emblemata Politica, engraved
title, and copperplates, polished calf, Argentine, 1618 ;
and another (3)

Weigel (C.) Ethica Naturalis sen Documenta Moralia, 100
copperplates with text, moroceo, g. e., n. p. or d.—Vennes
(A. vande) Tafercel vande Belacchende Werelt, engraved
title and 12 copperplates, old calf, Graven-Hage, 1635 ;
and another (3)
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920 Emblemata Evangelica ad XII signa coelestia, engraved
title and 12 plates by Sadeler, cut close and mounted, half
morocco, oblong [1585 | —Spinniker (A.) Leerzame Zunne-
beelden, frontispiece and 50 engravings, calf gilt, panelled
sides, g. e., Haarlem 1714 ; and another (3)

921 Phaedrus. Fabularum Asopiarum lib v. notis illustravit
in usum Prineipis Nassavii D, Hoogstrantanus, engraved
title, folding portrait of the Prince of Nassau, 18 plates
by Van Vranen each containing 8 circular subjects, and
vignelies, calf, r. . Amst. F. Halman, 1701

FOLIO.

922 Solorzano Pereira (Joannes de) Emblemata Regio Politica,
engraved litle, woodeuts and engravings, old celf (worn),
Matriti, 16563 ; and another (2)

923 Saavedra Faxardo (D. Diego) Idea Principio Christiano-
Politici centum symbolis expressa, copperplales, lille,
and 4 preliminary 1. slightly repairved, half russia

Bruxellee, 1649

924 Hyginius Augustus (C. Julius) Fabularum Liber, woodculs of
the signs of the Zodiae and ornamental initial letters (a few
somewhat crudely coloured), some lines scored and a few
marginal pencil notes, name cul away from title, old stamped
calf, Basilece, 1549 ; and another (2)

925 Theatre d'Amour, fitle leaf of verses and 26 emblematical
plates with mottoes in Latin or French, engraved throughout,
last leaf eul close and mounted, boards, with water-colour
drawings on end papers n. p. or d.

BOOK-PLATES.

A Valuable Collection of over 5,000 Book-plates, including
some duplicates, together with about 350 plates and
labels of Public Institutions, Schools, etc. Some of the
principal items are detailed below :—

4927 Earvy Excriss : Sir Edward Blount of Godington ; Charles,
Viscount Bruce ; Jacobi Birch ; Hon. James Brydes of
Wilton Castle, ¢. 1690 ; Algernon Capell, Earl of Essex,
1701 ; F. D'Oyly, lst Regi. of Fool Guards; Thomas
Foley of Great Witley Court; Thomas Fuller, M.D. ;
Robert Hunter, Caplain-General and Chief Governour
of Jamaica, signed A. Johnston ; Anto. Holbeache, 1703 ;
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988

989

990

991

992

993

0994

995

FOLIO.
Howard (H.) Indication of Memorials, Monuments, Paint-
ings . . . of Persons of the Howard Family, plates,
cloth (1834)

Vetusta Monumenta: guae ad rerum Britannicarum
memoriam  conservandum  Societas  Antiguariorum
Londini sumptu suo edenda curavit, 5 vol. half calf,
vol. VI in the original wrappers ; sold not subject to return

1747

Moll (H.) Atlas, numerous coloured maps, many with woodcuts,
efe., half calf D. Midwinter, n. d.

Medallie (The) History of England to the Revolution, plates,
half calf, 1790—Hare Family. Engravings from Ancient
Seals attached to Deeds and Charters in the muniment
room of Sir Thomas Hare, Baronet of Stowe-Bardolph,
FPrivately prinled, cloth Stowe-Bardolph, 1847

Lindsay (Lord) Report of the Speeches of Counsel and of the
Lord Chancellor and Lord St. Leonards . . . upon the
claim of James, Earl of Crawford and Balearres to the
original Dukedom of Montrose, cloth  John Murray, 1855

Hasted (Edward) The History and Topographical Survey of
the County of Kent, plates, etc., 3 vol. calf (2 covers loose),
Canterbury, 1778

*. ¥ Inserted is an A. L. s. of the Author.

Holbein (H.) Facsimiles of Original Drawings by Hans
Holbein, in the Collection of His Majesty, for the Portraits
of illustrious persons of the Court of Henry VIII, with
biographical notices by E. Lodge, coloured engravings by
F. Bartolozzi, half morecco, g. e. 1884

PraviEr. [Lavp’s Book] THiE Booke oF Commox PRAYER
AND ADMINISTRATION OF THE SACRAMENTS. And other
parts of divine Service for the use of the Church of
Scotland, 3 parts in 1, blach letter, with the cancelled leaf
HE3 (the missing lines supplied in MS.) with the sub-
stituted leaf at end without the calchword *° certaine,”
musical notation to the Psalms, first title printed in red
and black (one letter defective), woodeut borders and initials,
half sheep Edinburgh, 1637, 6. London, 1636
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1022  Hunt (L.) Critical Essays on the Performers of the London
Theatres, FirsT EpMITION, engraved bitle, calf gill, uncut,
toe. g, 1807 ; The Feast of the Poets, half morocco,
L. e. g., 1815 : The Descent of Liberty, boards, 1816 ;
Baechus in Tuscany, from the Italian of Francesco
Redi, FirsT EDITION, calf, g. e, 1825; A Legend of
Florence, author's presentation copy with autograph
inscription on fly leaf. original wrappers. 1840 ; The
Palfrey, ¥FIRST EDITION, woodculs, calf, uncut, 1. e. g.,
1842 ; Table-Talk, FirsT EDITION, original cloth, 1831 ;
Readings for Railways, original boards, advertisements
at end, n. d. (1849) (8)

1023 Talfourd (T. N.) Final Memorials of Charles Lamb, 2 vol.
original cloth, 1848—[Caulfield (Mrs. E. T.)] The
Innocents, original boards, uncuf, Bath, 1824 —Horne
(R. H.) Cosmo de Medici, fronfispiece, auihor's auto-
graph signature inserted, 1879—Hazlitt (W.) The Round
Table, 2 vol. kalf calf, 1817 —Ireland (A.) List of the
Writings of William Hazlitt and Leigh Hunt, author's
presentation copy, with auwtograph inscription on fly leaf,
and autograph letter inserted, stating that only 200 copies
were printed, half bound, 18368 —Blades (W.) The Enemies
of Books, plates, 1880 (8)

1024 Ruskin (J.) The Stones of Venice, 3 vol. illustrations by the
author, tree calf, gilt, g. e. 1874

1025 Caesar. Commentariorum de bello Gallico; De bello
cinii pompeiano : De bello Alexandrino ; De bello
Africano ; De bello Hispaniensi, ete. [ed. J. Jocundus],
woodcuts (the double page map at the beginning coloured),
anchor device on title, on kk8 verso and at end, some .
slightly cut into, a few contemporary MS. marginal notes,
old italian morocco gill, sides tooled with an interlaced
stragnovork design, with the initials M. F., and four birds,
gilt and tooled edges
Venetits in edibus Aldi, et Andree Soceri, 1513

1026 Cookery. A Closet for Ladies and Gentlewomen. Or, The
Art of Preseruing, conseruing, and candying, title and
each page of text within a narrow woodcut bovder, title
very slightly defective and mended al fool, 1630—[ Platt
(Sir H.)] Delights for Ladies, to adorne their Persons,
Tables, Closets and Distillatories, one p. of text within
woodeud borders, a few l. slightly cut into, and a few very
slight defects. 1630, bound together in 1 vol. calf extra,
gilt, g. ., with Royal book-plate of GGeorge L1 (1) on inside

eOoer 12mo
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